

最高检:把监督重点放在纠正应立不立、应撤不撤、长期“挂案”等突出问题上——加大对拒不执行判决裁定犯罪惩治力度

新华社北京7月29日电 记者从29日在京举行的大检察官研讨班上了解到,最高人民检察院围绕《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》关于公正执法司法的部署,对有关工作提出新要求。

决定提出,深化审判权和执行权分离改革,健全国家执行体制,强化当事人、检察机关和社会公众对执行活动的全程监督。对此,最高检作出部署,要跟进健全国家执行体制,研究强化对执行活动的全程监督;推动完善

法检信息共享、工作协同机制,以实时监督促全程监督;加大对拒不执行判决裁定犯罪的惩治力度。

在加强人权执法司法保障方面,最高检提出,坚持惩治犯罪与保障人权并重,加强对刑事立案、侦查、审判、执行等全流程监督;完善事前审查、事中监督、事后纠正等工作机制,完善涉及公民人身权利强制措施以及查封、扣押、冻结等强制措施的制度。

最高检强调,要进一步完善侦查监督与协作配合机制,通过信息共享

促进做优协作配合,把监督重点放在纠正应立不立、应撤不撤、长期“挂案”等突出问题上。要自觉融入以审判为中心的刑事诉讼制度改革,在构建以证据为中心的刑事指控体系上迈出实质步伐;健全上下联动刑事抗诉工作机制;完善“派驻+巡回+科技”刑罚执行和监管活动监督机制;着力推进刑事案件律师辩护全覆盖,加强律师执业权利保障,切实维护司法公正。

为推动行政检察提质增效,最高

检提出,要适应深化行政案件级别管辖、集中管辖、异地管辖改革,加强对行政生效裁判、审判活动和执行活动的监督,在确保案件质量基础上加大监督力度;结合办理行政诉讼监督案件,协同人民法院、行政机关依法规范推进行政争议实质性化解。

在规范开展公益诉讼检察工作方面,最高检要求,要切实找准公益诉讼检察服务改革发展的切入点,持续抓好法定领域办案,依法拓展案件范围,更加注重办案质量。

聚焦巴黎奥运

“为祖国争光吧,朋友们” 14岁的“小孩姐”做到了

山东小将崔宸曦获得滑板女子街式赛第四名
创造中国滑板奥运会历史最好成绩

当地时间7月28日,巴黎奥运会滑板女子街式赛决赛中,年仅14岁的中国小将崔宸曦获得第四名。首次参加奥运会,她就创造了中国滑板奥运会历史最好成绩。

作为中国排名最高的滑板选手,山东姑娘崔宸曦在预赛阶段稳定发挥,排名第三晋级决赛。决赛中,崔宸曦不多见地在线路赛出现失误。赛后她复盘说:“第一次线路失误后,第二次线路滑本想挑战更高难度,但也失误了。不过没关系,享受过程就好。”

最终比赛获得第四名,虽然与领奖台失之交臂,但创造了中国滑板在奥运会上的最好成绩,崔宸曦和中国滑板已经书写了新的历史。崔宸曦说:“有遗憾吧,但也只有一点。接下来还是继续雕琢动作,追赶上最优秀选手的脚步。”

第一次来到奥运赛场,这位“小孩姐”感到很兴奋。她说,感觉现场有很多人为她欢呼,“听到他们在欢呼,我很激动。第一次参加奥运会能够收获这么多掌声,真的很开心。”

“为祖国争光吧,朋友们!”这是

几年前,当时只有六七岁的崔宸曦发出的一句呼喊。这条标题为“成长是一场爆改”的视频,让很多网友点赞。从10岁时第一次接触滑板,到13岁夺得亚运会金牌,成为中国亚运历史上年龄最小的金牌得主,再到创造中国滑板在奥运会上的最好成绩,崔宸曦的成长也是一场“爆改”。

3岁起,崔宸曦就开始接触轮滑等项目,10岁时她与滑板正式结缘,第一次站到滑板上便有一种非常熟悉的感觉,“当时就特别喜欢,可以用‘一见钟情’来形容,后面去练一些动作时,也练得特别快,然后就一直滑。”

2021年4月,仅接受一年多业余训练的崔宸曦就斩获中国滑板精英赛专业女子组第二名;2022年,她在山东省运会中取得第三名;接触滑板才3年多的时间她就入选了国家队,2023年杭州亚运会滑板女子街式决赛上,当时年仅13岁的崔宸曦夺得金牌,成为中国亚运史上最年轻的个人项目冠军。那时她表示,争取参加巴黎奥运会,“冲击前几名”,如今终于实现了目标。



中国选手崔宸曦在比赛中。新华社发

■相关新闻

练俊杰/杨昊男双10米台折桂

山东运动员在巴黎奥运会夺得首金

7月29日,在巴黎奥运会男子双人10米跳台跳水决赛中,中国选手练俊杰/杨昊夺得金牌。这是中国代表团在本届奥运会获得的第四枚金牌,练俊杰也为山东夺得本届奥运会的首枚金牌。

破纪录!盛李豪射落第五金

7月29日,在巴黎奥运会射击男子10米气步枪决赛中,中国选手盛李豪夺得金牌,并打破奥运会纪录。这是盛李豪在本届奥运会上获得的第二枚金牌,也是中国代表团在本届奥运会获得的第五枚金牌。

综合新华社、央视新闻—

英工党接连预警政府已“破产”

新上台的英国工党政府近期多次强调英国财政状况不堪,首相基尔·斯塔默称英国已“破产”,知情人士称新发现的财政亏空达到200亿英镑(约合1869.3亿元人民币)。

按路透社28日说法,工党本月4日掌权,过往三周不断向英国公众强调,英国在几乎全领域的公共政策都面临比想象更糟糕的情况。

新财大臣蕾切尔·里夫斯上任后责成政府各部门评估公共资金需求,定于当地时间29日下午向英国议会下院通报评估情况。此举也是为今年晚些时候英国财政部公布预算和支出计划铺平道路。

工党知情人士26日披露,上述评估发现,英国公共财政存在200亿英

镑缺口。一些英国媒体称,里夫斯因而考虑延迟或取消部分铁路和公路建设。

首相斯塔默办公室27日称,评估“显示英国已破产、破碎”。英国财政部28日晚的声明将财政亏空归咎于保守党领导的前政府,称其“一系列寅吃卯粮的承诺导致今年预算超支数十亿英镑”。

据报道,里夫斯29日将在议会下院公布系列改革举措,包括成立专门的监督办公室以遏止政府铺张浪费,减少外部顾问和出售闲置政府资产等。里夫斯将承诺终结“惊奇预算”,让政府平均每年只完成一项重大财政项目。她还打算公布在本财政年度需节约开支的政府具体部门。据新华社

美联储政府债务逼近新大关

据新华社华盛顿7月28日电 美国财政部网站最新数据显示,美国联邦政府债务规模已达34.997万亿美元,距35万亿美元大关仅一步之遥。

根据美国彼得·彼得森基金会的测算,将这些巨额债务分摊到美国民众身上,相当于每人负债近10.4万美元。

近期,越来越多美国政商界人士和经济学家表达对美国债务问题的担忧。

美国传统基金会经济学家EJ·安东尼近日表示,今年6月,美国偿还联邦债务利息的金额相当于当月个税收入的76%。美国特斯拉公司首席执行官马斯克日前就此发文表示:“美国正走向破产。”

全球规模最大资产管理集团之

一的贝莱德公司首席执行官拉里·芬克接受美国媒体采访时表示,美国的赤字是世界上规模最大的,增长速度也是世界上最快的,“必须找到办法将赤字对经济、利率和通胀的影响降到最低”。

美国联邦政府债务规模近年呈现加速膨胀趋势。2017年9月,美债规模突破20万亿美元。2022年2月,美债规模突破30万亿美元。2023年6月16日,联邦政府债务规模突破32万亿美元,达到这一数字的时间比新冠疫情前的预测提前了9年。

彼得·彼得森基金会认为,从技术上看,美国联邦政府债务不断增长主要由人口老龄化、医疗成本上升和税收收入不足造成。